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ATA DA 3ª SESSÃO EXTRAORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO 

LEGISLATIVO DO PRIMEIRO BIENIO 2025 DA 8ª LEGISLATURA: Aos 27 

dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, com início 

às 9h, no Plenário da Câmara Municipal de Lagoa Grande PE, 

reuniram-se os senhores vereadores sob a Presidência do 

vereador José Estevão Barbosa. José Estevão:  Bom dia, 

senhoras e senhores vereadores, bom dia ao público presente. 

Agradecer a presença da Secretaria de Educação, Joseilde, ao 

doutor Roberto, procurador do município, aos vereadores que 

atenderam o nosso convite de ontem para a gente fazer uma 

discussão inicial sobre o PL16, que trata da Escola do Tempo 

Integral, e aí ler a convocação da sessão. Convocação: Em 

conformidade com o regimento interno da Câmara Municipal do 

Lagoa Grande, Pernambuco, a mesa diretora da Câmara Municipal 

convoca a todos os vereadores e vereadoras para a primeira 

sessão extraordinária a ser realizada sexta-feira, dia 27 de 

julho de 2025 às 10 da manhã no plenário desta Casa 

Legislativa, seguindo a ordem do dia para deliberação e 

votação do projeto de lei do Executivo de número 16 de 2025, 

sem qualquer discussão de outra matéria. Câmara Municipal do 

Lagoa Grande, 27 de junho de 2025. José Estevão Barbosa, 

presidente. Como é extraordinário, não tem primeiro expediente 

para a fala de tribuna, nós já fizemos uma discussão, 

inclusive, prévia ali. Convido um vereador de cunho próprio 

para vir ler o salmo. Não vou dar nomes, não. Um dos vereadores 

para ler o salmo bíblico de hoje. Quem se habilita? Aí, 

Fernando está com terno de Pipi. Fernando Angelim: Salmo 12. 

Salva-nos, Senhor, porque falta os homens benignos, porque são 

poucos os fiéis entre os filhos dos homens. Cada um fala com 

falsidade ao seu próximo, falam com lábios lisonjeiros e 

coração dobrado. O Senhor cortará todos os lábios lisonjeiros 

e a língua que fala soberbamente, pois dizem, com a nossa 

língua prevaleceremos. Os beiços são os nossos, e quem é o 

Senhor sobre nós? Por causa da opressão dos pobres e do gemido 

dos necessitados, me levantarei agora, diz o Senhor. Porém, 

salvo aquele para quem eles assopram. As palavras do Senhor 

são palavras puras, como prata refinada em fornos de barro, 

purificada sete vezes. Tu os guardarás, ó Senhor, desde a 
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geração, os livrará para sempre. Os ímpios circulam por toda 

parte, a geração os livrará para sempre. Os ímpios circulam 

por toda parte, quanto mais os vis dos filhos dos homens são 

exaltados. Amém. José Estevão: Depois da introdução bíblica, 

a aprovação da Ata anterior, leitura e votação do documento 

que tramita nesta casa pelo secretário Adeildo, no dia de 

hoje. Adeildo: Bom dia, senhor presidente, bom dia, senhoras 

e senhores vereadores, público aqui presente, muito bom dia. 

Leitura dos documentos que tramitam nesta casa. Projeto de lei 

de número 016, de 10 de junho de 2025. Como é um projeto longo, 

já foi discutido na sala da presidência, eu vou ler somente a 

emenda para, em seguida, o presidente botar em votação. Dispõe 

sobre a implantação da política municipal de educação 

integral, em tempo integral, na rede municipal de ensino de 

Lagoa Grande Pernambuco e da outras providências. Gabinete da 

Prefeita, 10 de junho de 2025, Ana Catarina Garziera Moreno, 

Prefeita. Tem o parecer também, que é o parecer das comissões 

de Justiça, Legislação e Redação Final e Educação, Turismo, 

Esporte e Cultura. Relatório: Foi encaminhado a estas 

comissões pela mesa diretora para parecer técnico prévio ao 

projeto de lei de número 16/2025, de autoria do Executivo 

Municipal e o sucinto relatório, análise jurídica. O presente 

projeto de lei de competência e iniciativa da chefe do Poder 

Executivo Municipal, objetiva atender às necessidades 

pertinentes do município de Lagoa Grande, Pernambuco. Sendo 

assim, quanto aos requisitos legais e constitucionais, estas 

comissões entendem que se encontra presente, portanto, o 

entendimento é de que não há óbice jurídico ao projeto de lei, 

cabendo a apreciação do mérito da matéria aos nobres 

vereadores. Conclusão: As comissões de Justiça, Legislação e 

Redação Final, Educação, Turismo, Esporte e Cultura, corra a 

bola pelas justificativas apresentadas que institui este 

parecer. Do processo emitimos, quanto ao mérito, o 

entendimento que o projeto de lei de número 16/2025, de autoria 

do Executivo Municipal, atende todos os requisitos da 

legalidade. Diante do exposto, essas comissões opinam pela 

aprovação deste parecer e, subsequentemente, do projeto em 

exposto. Sala das Comissões, 27 de junho de 2025. Comissão de 
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Justiça, Legislação e Redação Final. Werliane Araújo Sousa, 

presidente, Augusta Borges de Lima, relatora e Fernando 

Angelim Alves, membro. Comissão de Educação, Turismo, Esporte 

e Cultura. Teve Altamir Gomes de Sá, hoje, como presidente, 

porque o titular não está presente, e Werliane Araújo, membro. 

Sem mais para o momento, agradeço a atenção de todos. José 

Estevão: A gente também teve o cuidado de pedir um parecer 

jurídico também, recebi aqui. O projeto de lei a apreciação e 

votação da Câmara de Vereadores, com o objetivo de contribuir 

para a formação plena e integral dos estudantes e para a 

garantia de melhoria da qualidade de ensino oferecida. Além 

disso, a implementação da política ocorrerá obrigatoriamente 

em escolas com proposta pedagógica alinhada à base nacional 

comum, curricular e às disposições da LDBEN. Então, também, 

no parecer do doutor Abnilton, isso é importante e nos embasa 

tranquilamente para a votação e agradecer às comissões que a 

corte esse parecer, vou mandar atrás e colocar junto das 

comissões que a corte se pareceu, vou mandar atrás e colocar 

junto das comissões também. Só uma informação importante, 

antes que eu esqueça, principalmente para os servidores da 

casa, eu fui perguntado hoje, nosso tempo aqui, que a gente 

chama de recesso, é um recesso parlamentar. A Câmara funciona 

todo dia no mesmo horário, inclusive a gente também, certo? 

Então não tem diferença, é só recesso, por conta da lei, e é 

o período que o usuário trabalha mais, é no recesso. Então 

todo dia a Câmara está funcionando de 8 às 14 horas. Esse 

esclarecimento serve também para quem está nos acompanhando. 

Parecer das comissões Justiça, Legislação, Redação Final, 

Educação, Turismo, Esporte e Cultura. Eu vou botar as duas em 

uma votação única, porque já está dado os pareceres. Nas duas 

comissões, dos três integrantes, tem dois assinados, então já 

podem estar tranquilos em votação. E aí, como tem o parecer 

inicialmente, está tranquilo em votação. E aí, como tem um 

parecer inicialmente, eu coloco em discussão o parecer das 

comissões, que opta pela votação do projeto 16. Em discussão, 

os pareceres. Compreendendo os pareceres que está ok, coloco 

os mesmos em votação. Quem for favorável, fiquem como estão, 

sentados. Quem for contrário, fique de pé. Os dois pareceres 
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aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Agora, 

coloco em discussão o projeto de lei número 16, de 10 de junho 

de 2025, que dispõe sobre a implantação da política municipal 

de educação integral, em tempo integral, na rede municipal de 

Lagoa Grande e da outras providências. Projeto em discussão, 

na sessão extraordinária. Fernando: Bom dia, senhor 

presidente, bom dia aos demais vereadores, bom dia à 

secretária, que se faz aqui presidente, Neide, que também nos 

acompanha nessa sessão extraordinária, o procurador do 

município, doutor Roberto, e os demais que se encontram nesta 

casa. Senhor presidente, no eu ponto de vista vejo que Lagoa 

Grande avança, e quando eu digo que avança, avança em vários 

sentidos. Nós podemos dizer que Lagoa Grande hoje avança na 

questão da infraestrutura, avança no turismo, no 

desenvolvimento de forma geral, mas um dos pilares principais 

de avanço de qualquer município, qualquer estado, qualquer 

país, é a educação. E eu digo que Lagoa Grande, hoje o modelo 

atual de ensino, baseado apenas em aula pela manhã ou à tarde, 

já não dá conta mais dos desafios de formação das crianças 

jovens de hoje, senhor presidente. É necessário, sim, que nós 

venhamos a projetar um projeto dessa envergadura, porque se 

faz necessário. A educação em tempo integral não é luxo, é 

necessidade para preparar os jovens para o nosso futuro. Isso 

nós devemos entender, não há mais nada nobre numa sociedade 

do que a educação. E se nós hoje aprovamos esse projeto, que 

é bem visto em um tempo que nós estamos vivendo, o nosso 

município passa as nossas escolas, nossos jovens, nossos 

filhos e netos, está em uma escola integral, não há avanço 

maior do que esse. Onde eles poderão ali ter aula de reforço, 

onde eles poderão gastar o seu tempo se preparando, aprendendo 

de verdade, para que no futuro de cada um desses jovens possam 

estar realmente preparados para enfrentar a vida no país. E 

Lagoa Grande dá um passo enorme. Hoje, nós aprovando esse 

projeto aqui, é um avanço que em poucos anos, posso dizer 

assim, secretária, nós veremos o resultado na nossa sociedade, 

na nossa comunidade, na casa das famílias, que eu tenho 

absoluta certeza que a escola integral não só dará 

conhecimento, não só dará preparo, mas o comportamento, a 
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vivência, isso vai também trazer benefício aos nossos filhos, 

aos nossos munícipes, que tanto têm necessidade, onde terão 

também um acompanhamento nas questões até da alimentação, onde 

nós temos muitas famílias que têm dificuldade de alimento, até 

isso essas crianças vão ganhar um preparo maior. Então isso é 

um avanço enorme, um passo muito grande que nós estamos dando, 

Lagoa Grande está dando, Lagoa Grande vive um momento 

importantíssimo. E essa Casa Legislativa não pode deixar de 

reconhecer isso, o tamanho e a grandeza desse projeto para o 

nosso município. Continua a discussão. Joaquim: Bom dia a 

todos! Quero saudar a todos que fazem a educação do nosso 

município em nome da nossa secretária, Joseilde. A gente não 

vai discutir muito o projeto, que foi bastante discutido ali 

na sala. A gente entendeu que realmente esse projeto tem um 

significativo muito importante para o nosso município, porque 

a partir daí vai dar condições de adequar as escolas para a 

nova realidade, que é a escola funcionando em tempo integral. 

Então isso é muito importante. A gente falou tantas vantagens 

que vem quando o aluno está ali mais tempo na sala de aula, 

com certeza ele vai ter um rendimento maior. Então, parabéns 

a todos que fazem a educação. E a gente quer também agradecer 

o compromisso de todos os vereadores, porque a gente entrou 

em recesso na quarta-feira, hoje a gente já vem aqui para uma 

reunião extra, e é bom ficar bem claro que nenhum vereador 

ganha nada em vir para uma reunião extra. Antes, no passado, 

tinha até um projeto, mas graças a Deus isso foi tirado, porque 

isso mostra o compromisso de todos nós, que é em prol da nossa 

sociedade, do nosso município. Então, todos estão de parabéns, 

não tenho dúvida que esse projeto vai ser aprovado por 

unanimidade e a gente vai estar, sim, pronto para outras 

ocasiões que for necessário, com certeza, convocar. E eu tenho 

certeza que vai estar todos aqui prontos e disponíveis para 

estar votando as matérias de interesse do nosso município. 

José Estevão: Agradeço a excelência, muito obrigado. Continua 

a discussão. Werliane: Bom dia a todos, a todos que estão 

presentes aqui no plenário da Câmara Municipal, a todos que 

estão nos acompanhando pelas redes sociais e aos nossos 

queridos colegas vereadores. Um projeto desse de grande 
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importância, inclusive já temos a escola em tempo integral, 

mas eu acredito que o que mais nos chama a atenção nesse 

projeto é a questão quando trata de crianças com 

vulnerabilidade. Essas crianças vão dobrar o seu tempo em sala 

de aula, evitando, assim, alguns fatos que a gente costuma 

dizer que ocorrem dentro de casa, no período que seus pais 

estão trabalhando. Lagoa Grande tem um índice bastante 

avançado em questão de a gente sabe, de abuso ao menor, e a 

gente tem que cuidar bastante dessa parte. Então, eu vejo que 

a nossa gestão, a nossa prefeita, juntamente com a Câmara de 

Vereadores, com a nossa secretária de Educação, e todo um 

conjunto, todo o grupo ali que faz parte da educação, eu 

acredito que todos têm conhecimento dessas situações, do nosso 

município, inclusive, e que essa questão da escola em tempo 

integral é um passo bastante importante para o nosso 

município. E a lei diz, quando foi criada, não lembro se em 

2024, 2023, que até 2026 os municípios terão que ter 50% das 

suas escolas, professora Joseilde, salve engano, em tempo 

integral. E aqui também frisa e deixa bastante claro que a 

prioridade é as turmas com maior defasagem de aprendizado. 

Sabemos que Lagoa Grande vem aí constantemente ganhando 

prêmios todos os anos. Nossa cidade é modelo, é exemplo. Nós 

temos pessoas competentes aqui que têm lutado bastante para 

darmos uma educação de qualidade. Então, nós só temos a 

agradecer. E sempre estivemos à disposição. É tanto que, 

quando chega um projeto desse nível aqui, nós nos debruçamos 

até uma hora da manhã, meia-noite, estudando, para quando 

chegar no outro dia, nós votarmos com convicção e ter a certeza 

que estamos votando, que estamos fazendo aqui pelo povo de 

Lagoa Grande, por nossas crianças. E é isso. É bastante 

gratificante, professora Joseilde, e nossa secretária da 

Educação, assim que costumávamos falar, professora. E a gente 

só tem a agradecer por esse desempenho que vocês têm tido na 

Secretaria da Educação. Muito obrigada e um bom dia a todos. 

José Estevão: Quero saudar os servidores da educação aqui, no 

nome de Juliane, que eu enviei diferente, está em 2026 já aí. 

Sejam bem-vindos à casa de Desenvolvimento Núcleo, é de vocês 

da casa. Rosineide: Bom dia a todos. Quero cumprimentar aqui 
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o presidente da casa, José Estevão, em nome dele, saudar todos 

os meus colegas vereadores, saudar todos os servidores dessa 

casa, saudar todos os servidores da Secretaria da Educação, a 

professora Joseilde, saudar aqui o nosso procurador, doutor 

Roberto, essa pessoa que está sempre junto com a gente aqui, 

né? Obrigada. E dizer, professora e professores que estão 

aqui, da minha tranquilidade, da nossa tranquilidade de 

estarmos aqui nesta manhã para aprovar esse projeto, para 

atender o pedido, senhor presidente, que a prefeita, quando 

ela enviou esse projeto ontem a esta casa, o nosso presidente 

imediatamente já colocou ali no grupo e estudamos. E hoje ele 

fez a explanação juntamente com a secretária e Neide. Então, 

assim, não temos dificuldade alguma de aprovar. E até porque 

Lagoa Grande já tem escola de tempo integral. E dizer que eu 

tenho orgulho, tenho orgulho, temos orgulho dessa cidade. E 

tenho certeza que Lagoa Grande, cada dia a mais, só tem a 

crescer. Estivemos no evento da AMUPE, ali em Recife, e ali 

teve pessoas do Tribunal de Contas, Secretaria do Governo, 

Federal, e ali eu saí muito satisfeita, porque Lagoa Grande 

está de parabéns. Muitas cidades do Estado não têm uma creche, 

e nós temos o prazer aqui de termos quatro creches, não é 

isso, secretária? Cinco creches, e vai chegar muito mais. 

Então, isso, nós temos o orgulho. Então, agradecer a todos 

vocês que fazem a educação de Lagoa Grande, agradecer a nossa 

querida prefeita, que não para um minuto atrás de recursos 

para a nossa querida Lagoa Grande. E o mais, só agradecer a 

Deus, que Deus nos abençoe, e vamos assim votar com muita 

tranquilidade. Estamos de recesso, mas não tivemos problema 

algum. Os que não estão aqui é porque estão com problema de 

saúde ou que viajaram, mas assim, pode ter certeza que com 

muita tranquilidade vamos aprovar sim esse projeto, muito 

obrigada. José Estevão: Agradeço, vereadora. Continua em 

discussão. Altamir: Bom dia a todos presentes. Quero saudar 

todos os colegas variadores em nome do nosso presidente, José 

Estevão Mantena. Quero dizer que é com muita tranquilidade que 

a gente vai aprovar sim o projeto, a Escola Tempo Integral. E 

agradecer pelo belo trabalho da educação à secretária 

professora Joseilde, a Neide, que também está do seu lado. E 
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quero saudar todos funcionários da SEDuc que estão aqui 

presentes para representar a Seduc de Lagoa Grande. E dizer 

também pelo belo trabalho que a prefeita vem fazendo há seis 

meses no nosso município. E agradecer ao doutor Roberto, que 

sempre está presente nos projetos, em algumas discussões, a 

gente tira algumas dúvidas, a gente tem o jurídico, o 

procurador, doutor Roberto Estevão, do nosso município. Então, 

só agradecer a Deus e Lagoa Grande cada vez mais crescendo, 

cada vez mais evoluindo na educação. Então, assim, Lagoa 

Grande está de parabéns, a Seduc está de parabéns, o 

Legislativo, o Executivo, e vamos embora, que tem muito 

trabalho ainda para frente. José Estevão: Obrigado, continua 

em discussão. Edneuza: Em nome da secretária, quero 

cumprimentar todos que fazem a educação de Lagoa Grande, 

aqueles que estão presentes, aqueles que estão nas escolas, 

nesse momento, e nos distritos. Em nome do presidente dessa 

casa, quero cumprimentar os outros vereadores. Secretária 

Joseilde, eu quero dizer que eu fico muito feliz quando vem 

coisas boas para o nosso município. Eu sou uma pessoa que 

defende uma bandeira da saúde, mas também defendo todas as 

bandeiras, que quando vem uma coisa boa, a gente tem que 

agradecer a Deus pelo esforço das pessoas que estão à frente, 

de cada secretaria que tentam buscar, que tentam, que vão 

atrás e que lutam. Isso é importante para o nosso município. 

Ontem eu estive em um debate meio feio em grupo, porque eu não 

consigo ficar calada, quando vejo a pessoa denigrindo a imagem 

dos vereadores, e diz que os vereadores não trabalham, se 

reúnem uma vez na semana nessa Câmara, e usufruem do dinheiro 

público, porque vai ter uma reforma na Câmara, para que nós 

possamos ter nossos gabinetes, para que possa receber a 

população da gente, as pessoas que vêm em busca de fazer as 

denúncias daquilo que não está certo, que tenha privacidade, 

porque aqui nós ainda não temos gabinete, e várias câmaras já 

teve. E nós fomos muito criticados por essa reforma, em grupo, 

denigrando a imagem da gente. E eu fico muito sentida, porque 

aqui eles não acompanham realmente a Câmara. Essas pessoas que 

criticam, que batem nos vereadores, que batem na prefeita, que 

batem numa gestão que trabalha, é porque realmente eles 
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escutam a história em rua e não veem a Câmara, não vêem e 

ouvem o que os vereadores fazem, não vão à prefeitura, não vão 

em busca dos objetivos que estão corretos. Então, só querem 

criticar e dizer aquilo que não é verdade. Eu vi ali o doutor 

Roberto dizer, professora, eu me formei em uma escola 

integral, e hoje o doutor Roberto é um advogado, procurador 

do município de muito renome. Eu também tenho uma filha que 

se forma esse ano na odontologia e ela terminou os estudos 

dela numa escola integral que foi na Dom Helder. Então isso é 

importante, fiquei feliz quando a secretária relatou ali que 

estão trabalhando. Ela não disse que vai fazer, ela disse que 

estão trabalhando na possibilidade de botar uma creche lá 

naquela escola dos tanques. Isso é muito importante, não para 

mim, mas para aquelas crianças que estão lá para não se 

deslocar de lá para cá. Então, isso é trabalho. E eu queria 

que deixasse bem claro aqui para os servidores que estão aqui 

presentes e para as pessoas que podem até estar nos 

acompanhando, que o município só trabalha se ele tiver uma 

câmara alinhada e entender os projetos do gestor, se ele não 

tiver, o município não caminha. Porque nós vimos o município 

travado aí por oito anos que ele não caminhou. E depois o 

município caminhou porque ele teve uma câmara alinhada. Que 

os projetos chegam, a gente estuda, analisa. Aquilo que a 

gente acha que está correto, a gente deixa, e o que acha que 

não está incorreto, a gente emenda. E tem as comissões para 

dar os seus pareceres. Então, Lagoa Grande vai desenvolver 

hoje, amanhã e muito mais. Enquanto tiver pessoas competentes 

à frente, trabalhando alinhadas com a Câmara, Lagoa Grande vai 

ser um pipoco de Lagoa Grande, e muito obrigado. José Estevão: 

Obrigado, excelência. Continua a discussão. Lindaci: Bom dia 

a todos! Quero aqui cumprimentar o presidente. Em nome dele, 

cumprimento todos os colegas, vereadores e vereadoras. Quero 

aqui pedir desculpas, eu estou sem o blaze, porque o presidente 

colocou no grupo, estava em Petrolina. E aí, que a gente 

discutiu na sala. Não esperava que fosse para a votação hoje. 

Quero pedir desculpas aos demais, me pegou de surpresa a 

votação aqui. Mas quero dizer que honrei com o meu compromisso, 

estou aqui para votar no projeto e quero aqui dizer que foi 
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discutido esse projeto, até tem decidido na sala, que nem 

discuti mais, não foi  secretária, a professora Neide, porque 

uma das coisas que chamou a atenção de todos os vereadores foi 

no quinto, artigo quinto, quando se falava aí que passa a ser 

integral, o professor vai estar na sala de aula sete horas com 

o aluno, então a gente se preocupou em termos de salário, de 

remuneração, então ele esclareceu que ali vai ser o valor, ele 

recebe 200 horas, né, professora? E a gente ficou, foi indagado 

logo no grupo ontem, algum vereador falando e realmente a 

gente ficou nessa dúvida, mas a secretária esclareceu para a 

gente que ele passará a ganhar 200 horas, porque se passa a 

ser integral, ele vai trabalhar o dobro, os dois turnos, que 

são 7 horas de aula, que passa a ser 35 horas semanal. Então, 

assim, não tenho dúvida, fico feliz, os demais já se 

anteciparam, e isso é bom, a gente vê ainda muita criança fora 

de sala de aula, os pais, sem até condições financeiras. A 

gente vê que muitas crianças chegam em casa felizes, porque 

muitos vão pelo alimento mesmo. A realidade é essa. Quando não 

tem uma alimentação boa, o aluno também se desestimula. Chega 

em casa e fala para os pais que não tem merenda, que não teve, 

quando não tem. Não estou dizendo que está acontecendo isso, 

não. Então, a gente sabe que, a cada vez mais, o nosso 

município tem só a crescer. Agora, a gente precisa realmente, 

o município tem muito terreno, a gente precisa que construa 

muito mais para dar mais condições ao alunado, à nossa 

população de Lagoa Grande. Mas, o mais, não tenho dúvida. 

Estou aqui, como já foi falado, estamos de recesso. Quantas 

vezes precise, aqui, nós temos compromisso, lá fora, é horário 

vago. Então, eu, como falei, estava em Petrolina, mas vim às 

pressas para estar aqui, para discutir e aqui estou na votação. 

Quero mais uma vez pedir desculpa e quero parabenizar toda a 

equipe da educação. Eu quero dizer que aqui está acontecendo 

não é pela prefeitura Ana Catarina, não é pela secretária 

Joseilde, é pela equipe secretária. Eu gosto de dizer o 

seguinte, a gente tem que valorizar, eu costumo muito dizer 

essa frase, a gente não constrói uma casa sem fazer o alicerce. 

Precisamos construir de baixo para cima. Então, com certeza, 

só precisa de toda essa equipe. Então, todos de parabéns à 
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educação de Lagoa Grande. Quero aqui também agradecer aos 

funcionários desta casa, está todos aqui, dando esse apoio e 

quero dizer que o mais, muito obrigado, e até a próxima se 

Deus nos permitir, quantas vezes precise, a gente está aqui. 

Temos compromisso com a nossa população, quem tem a ganhar não 

sou eu, estou hoje aqui. E o mais, muito obrigada e até a 

próxima. José Estevão: Obrigado, Excelência, arrancou até umas 

palminhas porque veio sem o paletó. Mas está valendo, dá certo, 

faz parte, só diz a grandeza de Lindaci. Então, o Paletó, o 

Blaise, é um detalhe, o mais importante é a fala dela, é a 

votação. Isso é fundamental. Eu quero iniciar logo agradecendo 

a cada um dos vereadores. Aos 11, todos foram contactados, a 

secretária teve a habilidade de ligar para a gente, a gente 

deu o nome de alguns para ela ligar também, para me ajudar na 

articulação. Fizemos um trabalho conjunto e deu certo. Essa é 

a primeira parte que eu quero agradecer a cada um de vocês, 

por terem deslocado. Encerramos ontem o período legislativo, 

desses primeiros seis meses, mas já estamos aqui numa 

extraordinária, já definida hoje com vocês também, e para mim 

isso é muito importante, porque é o coletivo que define. Eu 

sou apenas uma pessoa que vou aqui organizar a questão da 

coordenação, mas a definição é da maioria dos vereadores. Com 

relação ao que a vereadora Linda se colocou, é importante, 

além do artigo 5º, se debruçar no artigo 15, que é onde detalha 

toda a questão da parte de trabalho, da carga horária. Isso é 

fundamental e está muito bem trabalhado. Quero parabenizar 

também a equipe, porque é uma equipe, não é uma pessoa, mas é 

uma equipe. E quando tem equipe, é porque tem uma pessoa que 

está à frente, que tem o trato, tem habilidade. Isso é 

fundamental. Então, todos estão de parabéns, secretária. Além 

de você e Neide, o pessoal que assim conceberam a ideia, e o 

jurídico que entendeu a importância que tem o projeto e que 

não tem brecha nenhuma que prejudique ninguém. Ao contrário, 

abre elementos para valorizar as pessoas que estão nas áreas 

de risco, de vulnerabilidade, mas em especial, aí faço uma 

defesa muito importante, que eu tenho pegado desde o início, 

os meninos e as meninas que têm autismo. Isso para a gente tem 

que ser bandeira de discussão de todo dia, para a gente 
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melhorar a humanização, o trato, o atendimento, a busca dessas 

pessoas que, às vezes por vergonha, não têm procurado o ensino 

público para poder dizer que tem pessoas com essa situação na 

casa deles. Nós temos que ter essa capacidade e eu não tenho 

dúvida que, por esses olhares que eu estou vendo aqui, lá do 

Marcones, ali de braço cruzado, me olhando aos outros que 

estão do outro lado, Marcones foi só referência, viu? Da 

capacidade que vocês têm. A gente tira o chapéu porque não é 

uma área fácil de trabalhar, mas é uma área que é gostosa, 

porque você pega o povo que realmente precisa desse 

atendimento. E a prefeita está de parabéns por ter colocado 

pessoas que têm essa sensibilidade, esse sentimento de 

humanização, de buscar, de criar, de ser protagonista e de 

receber os prêmios que estamos recebendo. E eu digo que estamos 

porque somos nós. É um conjunto. E esse conjunto é engrenagem, 

como bem disse Edneuza e Lindaci, só funciona se estiver junto. 

É por isso que eu quero parabenizar a prefeita, o vice-prefeito 

Olavo, a secretária Joseilde, e o de todos que fazem a educação 

do Lagoa Grande. A escola do tempo integral, eu sou testemunha 

viva desse processo, porque Roberto, que hoje é procurador, e 

Ricardo, que hoje é médico, eles começaram também na escola 

do tempo integral. Isso foi uma mão cheia para mim, que eu não 

tinha condição de pagar a escola deles na época. E Deus foi 

tão bom e generoso que colocou na minha frente a escola de 

tempo integral. E aí está o resultado, e tantos outros. Nós 

temos a referência do Dom Helder Câmara em Vermelho. Quantos 

meninos e meninas já não estão formados? Em Lagoa Grande, 

trabalhando, inclusive. Então, é indiscutível a importância 

da escola de tempo integral, porque ela é fundamental, ela é 

essencial. E Lagoa Grande, dos 5 mil municípios que o Brasil 

tem, é uma das cidades que se desponta. Primeiro pela 

disciplina e pela organização que vocês têm, certo? De se 

organizarem e levantar. E segundo, que pegou um processo e deu 

conta dele e hoje traz pronto para a Câmara. Terceiro, que 

tiveram a capacidade de vir aqui hoje sentar e ouvir. E eu fiz 

questão de pedir a cada vereador que pudesse vir para cá, para 

a gente sentar inicialmente e, dali deliberar para a gente 

fazer a votação. Então, para mim, isso é motivo de satisfação, 
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de respeito, um com o outro, mas, acima de tudo, de 

responsabilidade, como bem disse Linda. Quantos venham, nós 

vamos estar aqui. E eu já tenho iniciado e faço o ato de 

sorriso, porque eu estava achando que era a única prefeita que 

não ia mandar projeto para a extraordinária, mas já veio o 

primeiro já. Então, se preparem que virá mais e vindo, estamos 

à disposição, é nossa tarefa, é nossa missão, é um mês só, 

porque, por conta do procedimento nacional, estadual, nós 

temos que cumprir também, mas o trabalho não para. E Joaquim, 

nós, a Extraordinária, em outros municípios, ela é paga pela 

Câmara, aqui não tem esse processo, ele foi retirado porque 

entendemos que nós estamos aqui e queremos dar o nosso melhor, 

dentro do que a gente já tem. Então isso é fundamental, é uma 

prerrogativa importante, e eu louvo e agradeço a cada 

vereador, que Deus possa contar iluminando cada um de vocês. 

Dizer também para poder, Fernando está ali com o microfone 

ligado, para a gente já colocar em votação, que faz questão 

de registrar duas situações. A primeira é ao término do mês 

de julho, Adeildo e Sávio, e Roseane que está me ouvindo, nós 

vamos, e eu chamo os vereadores para a gente apresentar algumas 

moções de aplauso por essa modalidade que já existe em Lagoa 

Grande e que agora vai ampliar. E eu quero fazer uma para a 

SEDUC, para a secretária e para as escolas e os diretores. Só 

peço a Neide que mande a relação, porque assim que terminar o 

recesso, eu já estou apresentando, mas vou pedir aos 

vereadores que estão presentes que possam me auxiliar nesse 

processo também, porque são merecedores. Nós podemos fazer 

isso. É sinal que a Câmara reconhece fundamentalmente o 

trabalho de vocês. Quando eu falar da SEDUC, vai ter uma lá 

que representa vocês. A secretária, por ter a iniciativa de 

conversar e dialogar com vocês. E as escolas, porque ela 

recebe, em nome da escola, e a diretora que está lá também. 

Então, é uma forma de a gente reconhecer o trabalho de vocês 

e dizer que, com vocês, na frente, entendendo que tem que ser 

o protagonista, o artista, o professor, o diretor, máximo do 

ser humano, e que tem fé em Deus. Tudo funciona. Então, eu 

queria fazer essa colocação, parabéns a todos, em nome da 

prefeita, de Olavo, da secretária, de todo o corpo docente que 
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aqui se encontra, essa parte técnica que é maravilhosa, e que 

a gente fica muito feliz por ter um pessoal tão guerreiro e 

tão forte para fazer a estrutura funcionar como ela tem que 

funcionar. Fernando, pediu a palavra ali. Fernando: Senhor 

presidente, só acrescentar aqui, entre tantos benefícios que 

esse projeto traz, é também colocar a questão que acredito que 

municípios como Lagoa Grande, e aqui tem vários professores, 

vai certamente concordar comigo que é a questão da evasão 

escolar. E tenho certeza que essa modalidade vai ajudar muito 

nessa questão da evasão escolar. Mais acesso ao esporte, 

acesso ao balé, acesso também à alimentação adequada, mais 

cidadania, e por aí você vai. Então, temos absoluta certeza, 

secretário, e todos que estão presentes aqui, que fazem a 

educação, como eu disse aqui a princípio, uma cidade pode 

avançar em vários aspectos, Lagoa Grande está avançando em 

vários aspectos, mas nenhum melhor do que avançar, se não na 

educação. Se avança na educação, todas as demais coisas 

certamente elas virão por fruto ou, posso dizer, por 

consequência. Então, de parabéns a vocês que vieram aqui e 

saiba, todos vocês, que vocês têm um papel muito fundamental 

no município, que é preparar as nossas crianças, os nossos 

jovens para o futuro de Lagoa Grande, são eles que vão dizer 

quem é Lagoa Grande. Hoje estamos eu, Joaquim aqui e os demais, 

mas futuramente estarão pessoas que estiveram na sala de aula 

com vocês. José Estevão: Obrigado, Excelência. Registar aqui 

a presença do nosso amigo Adalto, que é da Rio Vermelho FM, 

está acompanhando e vai noticiar essa matéria tão importante 

para o nosso município. Lembrando de Rosa aqui, agregar também 

na moção o doutor Roberto Estevão, já que é tanto falado, é 

procurador, a moção também se virá, se virá também ao 

procurador do município quando a gente assim for fazer. Não 

tendo mais quem queira discutir a matéria, coloco a mesma em 

votação. Os vereadores e vereadoras presentes na casa que 

dispõem a matéria sobre a implantação política municipal de 

educação integral, em tempo integral, da rede municipal de 

ensino de Lagoa Grande e da outras providencias, os vereadores 

que forem favoráveis, continuem como estão sentados, os 

contrários ficam de pé. A matéria é aprovada por unanimidade 
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e é assim que Deus possa abençoar cada um, que Deus possa nos 

dar sempre esse entendimento de sabedoria para a gente 

continuar militando. A outra coisa que eu queria esclarecer, 

vou esclarecer, é que o projeto, aproveitar o ensejo, o projeto 

que nós aprovamos de fazer a reforma da casa, ele não se trata 

de contratação de médico. Só quem pode contratar médico é a 

Prefeitura, pela Secretaria de Saúde. A reforma da Câmara é 

um recurso próprio da Câmara, que já estava projetado, e que 

a gente só fez agora a licitação e conseguimos. E, graças a 

Deus, vai ser feito. Só esse esclarecimento, porque tem 

algumas dúvidas dizendo que a gente tem que contratar médico. 

A Câmara não tem essa prerrogativa, não é dela. A prerrogativa 

é do município e por lá que contrata. Inclusive, nós estamos 

pedindo as especialidades também. Não havendo mais nada a 

tratar, encerra-se a apresentação. Se aparecer outra, 

convocar-me de novo, Deus abençoe e muito obrigado pela 

presença. Eu, Lindaci Ramos de Amorim, secretária que esta fiz 

escrever, depois de lida respeitando as normas previstas no 

regimento interno sendo aprovado assim juntamente com a 

presidência, ficando facultado a assinatura dos demais edis 

desta casa. 
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